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Преп. ТИМЧУК Ю.М.
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Учебная неделя: 27.04-30.04

Тема урока: «Музыка в драматическом театре. Опера»

Прочитать в учебнике стр. 164-174. 

2.Внимательно познакомься с дополнительным материалом. Перепиши в тетрадь и выучи основные понятия, выделенные жирным шрифтом.

Родиной оперы стала Италия, народ которой славился своими голосами и песнями. Родилась опера в эпоху Возрождения (14-16 вв.), ставшей возрождением древнегреческого искусства, которое восхищало итальянцев прославлением совершенства и красоты человека, ценности человеческой жизни. В конце 16 века (1580 г.) в итальянском городе Флоренция по предложению Джованни Барди был организован  кружок поэтов, музыкантов, учёных и любителей искусств под названием “камерата” (по-итальянски - “компания”), мечтавших возродить древнегреческую трагедию, т.е. представление глубокого содержания о жизни и сложном внутреннем мире человека, объединявшее драму, музыку и танец. 
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Джованни Барди

Но какова была музыка античного театра? Музыканты оказались в более трудном положении, чем поэты. Сохранившиеся отрывочные записи древнегреческой музыки никто ещё не умел расшифровать. Но музыканты знали, что в античном спектакле стихи не декламировали, а пели. Ритм мелодии зависел от ритма стиха, а интонация отражала чувства героев. Вокальная мелодия представляла собой нечто среднее между пением и обычной речью. 

Стараясь сочинить такую музыку, участники камераты создали новый мелодический стиль - гомофонно-гармонический, отличавшийся от распространённого тогда в Европе стиля хоровой полифонии. У многоголосной музыки звучание красивое и волнующее, но в сплетении голосов слова различаются плохо и какие-либо сложные чувства и мысли выразить трудно. 

Участники камераты полагая, что они восстанавливают театральную музыку древних, решили заменить многоголосное пение одноголосным. Так появилась новая мелодия, предназначенная для сольного исполнения в сопровождении инструментов. Члены кружка дали ей название “речитатив”. Теперь у музыкантов появилась возможность, подобно грекам, передать в вокальной музыке выразительные интонации речи и точно донести поэтическое слово.

Создание первых спектаклей с использованием новых выразительных средств привело к появлению нового вида искусства - оперы.

Самые первые музыкальные представления итальянских композиторов назывались “сказание в музыке” или “музыкальная повесть” с добавлением слова “опера” (в переводе с итальянского оно означает “труд”, “сочинение”), то есть труд такого-то композитора. Со временем обозначение “опера” так и осталось в театре как наименование нового жанра.

Первый публичный оперный спектакль был дан во Флоренции в октябре 1600 года, на свадебных тожествах во дворце герцогов Медичи. Высоким гостям было показано представление, которое называлось “Сказание в музыке” об Орфее и Эвридике (создатели первых спектаклей использовали сюжеты из древнегреческой мифологии). Текст принадлежал перу поэта Оттавио Ринуччини, а музыку написал Якопо Пери – композитор, органист и певец, исполнивший в спектакле главную роль.

 В зависимости от сюжета оперы стала делиться на два вида: опера - буфа - разновидность итальянской комической оперы и опера - сериа (итал. seria- серьёзная) - распространённый в 17-18 вв. жанр итальянской оперы на мифологический и исторический сюжет. Из Италии опера очень быстро распространилась в другие страны Европы.
 В каждой стране она приобрела особый национальный характер- это сказалось и в выборе сюжетов (часто из истории той или иной страны, из её сказаний и легенд), и в характере музыки.
В состав оперного коллектива входят : солист, хор, оркестр, орган.

Оперные голоса : (женские : сопрано, меццо-сопрано, контральто; мужские : контратенор, тенор, баритон, бас )

Оперное произведение делится на акты, действия, картины, сцены, номера. Перед актами бывает пролог, в конце оперы – эпилог.

Части оперного произведения : речитативы, ариозо, песни, дуэты, трио, квартеты, ансамбли и т.д.

В оркестре часто звучат музыкальные характеристики героев или событий, повторяющиеся на протяжении оперы. Такие мелодии и характеристики получили название лейтмотивов или лейттем.
Опера включает также самостоятельные оркестровые номера. К ним относятся увертюра, музыкальные антракты, балетные сцены и музыкальные картины
Посмотрите небольшой видеоурок по тема Опера и Балет: https://resh.edu.ru/subject/lesson/7418/main/255123/
Домашнее задание.

	Ответить на вопросы устно в учебнике на страницах 159-160,178. Ответы записать за видео и отправить преподавателю

Пройти тест по темам «Музыка в драматическом театре. Опера. Балет» https://multiurok.ru/tests/46832/ 
Повторять прослушанные музыкальные произведения из Урока №1,2,3 




Дорогие ученики! Отправить фото сделанной работы в тетради и видеоотчет с Д/З в WhatsApp (8-920-238-26-38) или на адрес электронной почты yuliia.andreeva@mail.ru (Тимчук Юлия Мирославовна)

Возможен видеоурок или индивидуальная консультация по  телефону

