
                                             Урок №4. 
 преподавателя хоровых и теоретических дисциплин Николаевой Г.П.
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    1 класс (8) ДПП   «Фортепиано», «Струнные инструменты», « Духовые инструменты»  
                        Расписание 30.04. (четверг) в 15.20.  
 Тема: Стихия воды в музыке. 
Открою вам сейчас секрет: у моря и музыки много общего.
Русский композитор Н.А. Римский – Корсаков сумел изобразить в своей музыке красоту морской стихии. А вы знаете, почему Николай Андреевич часто обращался к морской тематике? (…) А потому что он был сначала морским офицером, даже плавал на корабле вокруг света. Никто лучше него не умел передавать в музыке изображение моря. В его творчестве есть удивительное произведение, опера «Садко», написанная на мотив былины «Садко».   

Послушайте музыку из оперы «Садко».
- Каков характер этой музыки?
- Какое настроение?
- С помощью, каких музыкальных средств передаётся характер и настроение музыки?
 
                                  Слушание и анализ произведения

«Окиан – море синее» - оркестровое вступление. Грозная, но спокойная морская стихия, ровно, бесстрастно катящиеся волны, необъятная, бескрайняя ширь; глухой гул стоит над неустанно колыхающейся сумрачной водяной пустыней, и не видно ни корабля, ни живой души. Вступление целиком основано на развитии крошечного, из трёх звуков состоящего, тематического зерна мотива «Окиана – моря», он действительно создаёт иллюзию волнообразного движения бесконечной океанской громады…

Внимательно послушать песни немецкого композитора  Ф.Шуберта «В путь», «Форель», определить настроение этих песен.
С помощью, средств  музыкальной выразительности
 можно передать характер и настроение музыки при описании моря. (Мелодическое движение, ритм, развитие, динамика, звуковысотность, темп, колорит, жанр, регистр. тембр, динамика)
 
Но у меня есть условие, ответ начинайте со слов «Море было…» А помогут вам эти слова прилагательные: тихое, плавное, тревожное, взволнованное, грозное, настороженное, воздушное, нежное, решительное, неторопливое, задумчивое, ласковое, печальное, необычное, красивое.

Задание:   Внимательно слушать музыку. Предлагаю дома по желанию написать сочинение-рассуждение о море, используя прилагательные, которые мы упоминали сегодня на уроке или выразить свои чувства, впечатления о море в рисунках. (Можно выбрать любое произведение, которое вам понравилось).

 
 
Дорогие ребята! Ответы на задания присылайте на дистанционную плат  форму whats app  по телефону ( 8-910-756-67-14)  Николаева  Галина Петровна. Если у кого возникнут вопросы, звонить по этому телефону. 
 Ребята! Если у вас есть электронная почта, то присылайте  задания на мою электронную почту        nikolaeva_gp@mail. ru 

 

 

 
 


 
 
 

 
 

 
 
 
 


